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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja instalacji i urzadzen do wytwarzania i przesylania energii
cieplnej

Oznaczenie kwalifikacji: EE.24
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.24-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I‘;)F:(;)GFH’-\M OWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko

o

W 5| © \

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamoscé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Kociot przedstawiony na rysunku zalicza sig do kottéw

gazowych.
elektrycznych.
na paliwo state.
na paliwo ciekte.

oo

Zadanie 2.
Na rysunkach przedstawiono proces spalania w kottach
A. pytowych.
B. olejowych.
C. fluidalnych. g
D. rusztowych. £
:
S q
Zadanie 3.

Ktore urzgdzenie pomocnicze kotta energetycznego zostato przedstawione na rysunkach ?

Odzuzlacz.
Elektrofiltr.
Ruszt tuskowy.
Miyn weglowy.

OO ® >
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Zadanie 4.

Ktore urzgdzenie elektrowni zostato przedstawione na rysunku?

A. Skraplacz.

B. Wentylator.

C. Podgrzewacz wody.

D. Odpylacz elektrostatyczny.

Zadanie 5.

Ktore urzadzenie kotta energetycznego oznaczono na rysunku numerem 77

A. Walczak.

B. Przegrzewacz pary.

C. Podgrzewacz wody.

D. Podgrzewacz powietrza.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schemat kotta

A. dwuciggowego przeptywowego.

B. jednociggowego przepltywowego. :
C. trgjciagowego z naturalnym obiegiem wody. h |
D. dwuciggowego z naturalnym obiegiem wody.

0 oFf

(H | T

F: 00m
F - 65m
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A. Palnik pytowy.
B. Pompa obiegowa.

C. Wentylator ciggu.

Ktory z elementow kotta zostat oznaczony na rysunku numerem 37
D. Wymiennik ciepta.

Zadanie 7.
Zadanie 8.
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kotla przy 100%

30% mocy znam

1 0Znaczono prace

-

lym
rywanymi — przy

kociol niskotemperaturowy, 3 - Kkociol

-

kottdbw w zaleznosci od znamionowej mocy cieplnej. Jaka
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Sci
kociol niskotemperaturowy o mocy cieplnej 50 kW, przy 100 % mocy znamionowej?

2
iami ciag

1ami prze

Znamionowa moc cieplna kotla, Qy, kKW S
: lin
lini

zas

L]

)

Uwaga
Rysunek przedstawia poréwnanie sprawno

mocy znamionowe

— kociol standardowy,

1
kondensacyjny.

sprawnosc¢ osigga
A. 82 %
B. 87 %
C. 90 %
D. 99 %
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Zadanie 9.

Bezposrednia konwersja energii elektrycznej w cieplng poprzez przepuszczanie pragdu zmiennego przez
nosnik ciepta zachodzi

A. w kotle elektrycznym.

B. w reaktorze jgdrowym.

C. w ogniwie fotowoltaicznym.

D. w kotle elektrodowo-jonowym.

Zadanie 10.

Kotty, w ktorych wykorzystuje sie proces powstawania dynamicznej zawiesiny, sktadajgcej sie z drobnych
czgsteczek ciata statlego wedrujgcych w strumieniu cieczy lub gazu, to kotly

A. gazowe.

B. fluidalne.

C. na biomase.
D. kondensacyjne.

Zadanie 11.

Elementy ktérego urzgdzenia przedstawiono na rysunku?

A. Od:zuzlacza.

B. Elektrofiltru.

C. Miyna weglowego.

D. Wentylatora powietrza.

Zadanie 12.
Podstawowe dane techniczne obiegu para-woda bloku energetycznego
Wyszczegolnienie Wartosci [°C]
Temperatura pary wtérnej (zimnej) na wylocie z turbiny (przed kottem) 360,0
Temperatura w zbiorniku wody zasilajgcej 187,0
Temperatura wody zasilajgcej na wlocie do kotta 305,5
Temperatura pary swiezej za kottem 600,0
Temperatura pary wtérnej przegrzanej za kottem (przed turbing) 610,0

W tabeli zamieszczono podstawowe dane techniczne obiegu para-woda bloku energetycznego. W ktérym
urzadzeniu uzyskano temperature rowng 600 °C?

A. W przegrzewaczu pary wtornej.

B. W przegrzewaczu pary pierwotne;.

C. W podgrzewaczu wody wspotpradowym.
D. W podgrzewaczu wody przeciwpragdowym.
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Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono zestaw automatyki kotta parowego z dwupolozeniowg regulacjg poziomu oraz
automatyczng regulacjg odmulania i odsalania, z reczng kompensacjg temperatury i ogranicznikiem
przewodnosci wody kottowej. Literg ,D” zostat oznaczony

0O W

zawor odsalania.
zawor odmulania.
regulator poziomu.
regulator odmulania.

Zadanie 14.

Pobrano z arkusze24.pl

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy regulacji statowartosciowej
w pomieszczeniu. Elementem wykonawczym jest

A.

B
C.
D

kociot.

. regulator.

pomieszczenie.

. czujnik temperatury.

temperatury powietrza

™
<
- W

A

d

L =O— ]

@@L

®

w - -
v regulator kociol pomieszczenie
—

czunik temperatury
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Zadanie 15.

Do pomiaru poziomu cieczy w walczaku kotta parowego nalezy zastosowac sonde radarowg z falowodem
0 parametrach

A. pomiar poziomu oraz granicy faz cieczy
temperatura robocza: (40+200) °C
cisnienie robocze: (1+40) bar
B. pomiar poziomu materiatéw sypkich
temperatura robocza: (40+200) °C
cisnienie robocze: (1+40) bar
C. pomiar poziomu materiatéw w przemysle spozywczym oraz farmaceutycznym
temperatura robocza: (40+150) °C
cisnienie robocze: (1+16) bar
D. pomiar poziomu oraz granicy faz cieczy w wysokiej temperaturze oraz cisnieniu
temperatura robocza: (196+450) °C
cisnienie robocze: (1+400) bar

Zadanie 16.

=

Jakiego rodzaju element automatyki kotta gazowego zostat oznaczony na rysunku numerem 17

A. Pompa.
B. Cazujnik.
C. Termostat.
D. Sterownik.
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Zadanie 17.

- obieg pierwotny

obieg wtoérny
(wodno-parowy)

[turbina

EEEEaEEs

>
sEmssmmm
sEsssmEmm
sEmssess

Ktorego rodzaju paliwa nalezy uzyc do zasilania elektrowni przedstawionej na rysunku?

A. Metanu.
B. Drewna.
C. Uranu.
D. Wegla.
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Zadanie 18.

WoNGO AW N~

miyny weglowe

przewody pytowe

przewody goracego powietrza mtynowego
bunkry

dysze OFA

wentylatory mtynowe

wentylator podmuchu

parowy POPO

kanaty spalin

. LUvVO
. kanaly zimnego powietrza
- katalizator SCR

Numerami 1, 2, 3 wskazano na rysunku elementy obiegu

A. spalinowego.

paliwowego.

B.
C. parowego.
D.

wodnego.

Zadanie 19.

Do ktérego uktadu nalezy absorber |OS?

A.

B.
C.
D

Odzuzlania.
Regeneraciji.
Naweglania.

. Odsiarczania.

Strona 9z 17
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Zadanie 20.
Emisja, kg/MWh
Lp. Paliwo Zwigzki
P SO, NO co Pyt Organ?czne
1. | Wegiel kamienny 1,80 0,36 23 0,9 0,9
2. | Wegiel kamienny brykiety 1,80 0,18 36 0,9 1,8
3. | Koks 1,80 0,036 25 1,36 0,07
4. | Wegiel brunatny brykiety 0,83 0,056 25 1,26 0,54
5. | Olej opatowy EL 0,47 0,18 0,18 0 0,04
6. | Olej opatowy s (ciezki) 1,76 0,65 0,04 0,11 0,03
7. | Gaz ziemny 0,01 0,18 0,22 0 0,01

Pobrano z arkusze24.pl

W tabeli zamieszczono emisje zanieczyszczen dla roznych paliw. W wyniku spalania ktérego paliwa powstaje
najmniej tlenkow azotu?

A.

Koksu.

B. Gazu ziemnego.
C.
D. Wegla brunatnego.

Oleju opatowego.

Zadanie 21.

Zadaniem elementu instalacji sprezonego powietrza przedstawionego na rysunku jest

A.

B
C.
D

zwiekszenie cisnienia powietrza.

. Zmniejszenie cisnienia powietrza.
ogrzewanie sprgzonego powietrza.
. oczyszczanie sprezonego powietrza.

Zadanie 22.

Symbol graficzny

Element pneumatyki, ktéry stuzy do realizacji przeptywu czynnika roboczego tylko w jednym kierunku
(przeptyw czynnika w przeciwnym kierunku jest blokowanyy), to

A.

zawor zwrotny.

B. zawor rozdzielajacy.
C.
D. sitownik membranowy.

sitownik nurnikowy.
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Zadanie 23.

e e
silosy magazynowe
| odpyinia 3
| R

a
w
8. | z siloséw
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1 ?1 stanowisko roztadunku |
Al samochodéw [

Instalacje do roztadunku, magazynowania i podawania ktérego paliwa przedstawiono na rysunku?

A. Oleju.

B. Biomasy.

C. Wegla brunatnego.
D. Wegla kamiennego.

Zadanie 24.

Ktory z proceséw przygotowania wody kottowej zachodzi w osadniku radialnym?

A. Klarowania.

B. Zmigkczania.

C. Dekarbonizaciji.

D. Odwréconegj osmozy.

Zadanie 25.

Proces, w ktérym z wody kottowej usuwane sg weglany wapnia i magnezu, ma na celu

zmiek czanie wody.
odzelazienie wody.
odgazowanie wody.
demineralizacje wody.

oo w>»
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Zadanie 26.

Na rysunkach przedstawiono wynik badania elementéw walczaka metodg

A. wizualna.

B. magnetyczna.
C. radiograficzna.
D. pradéw wirowych.

Zadanie 27.

Ktorg metode wykorzystuje sie do pomiaru grubosci scianki elementu z ubytkami korozyjnymi?

A. Wizualna.

B. Penetracyjng.
C. Magnetyczna.
D. Ultradzwigkowa.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono zasade dziatania

A. termopary.
B. pytomierza.
C. higrometru.
D. przeptywomierza.

Ghowica

Powietrze rrm— ® St.rur?’llen Swiatta Powietrze
przedmuchowe widzialnego " . przedmuchowe
Procesor
Jednostka

Ly

T—TT" S—— L
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Zadanie 29.
Parametr Jm Wartos¢ Wyniki
SUEne T gwarantowana pomiarow
1. | Temperatura pary swiezej za kotlem °C 540 540
2. | Temperatura spalin wylotowych °C max. 150 149,3
3. | Zawartosé NOx mg/m? max. 500 470
4 Sprawnosc¢ % 91,50 90,50

W tabeli przedstawiono wartosci gwarantowane oraz wyniki pomiarow parametrow kotta energetycznego.

Wskaz parametr, ktorego wartosc nie zostata dotrzymana.

A 1.
B. 2.
C. 8.
D. 4
Zadanie 30.
od Usterka Mozliwa przyczyna Rozwigzanie
usterki przyczyn a
Usterka Uszkodzony czujnik Sprawdzi¢ przewody lub
F11 czujnika Okablowanie zwarte wymieni¢ czujnik
powrotu Przerwany przewod
Usterka Uszkodzony czujnik Sprawdzi¢ przewody lub
F12 czujnika w Okablowanie zwarte wymieni¢ czujnik
uktadzie c.w.u. Przerwany przewod
Usterka Uszkodzony czujnik Sprawdzi¢ przewody lub
F13 czujnika w Okablowanie zwarte wymienic czujnik
uktadzie spalin Przerwany przewod
Brak napiecia zasilania Sprawdzié przewody tgcznika
230 V 3-biegunowego
F15 Usterka Przerwany sygnat Sprawdzi¢ przewody tgcznika
wentylatora czujnika predkosci 5-biegunowego
obrotowej
Uszkodzony wentylator Sprawdzi¢ wentylator
Napigcie Usterka w instalacji Sprawdzi¢ instalacje
F 34 zasilania elektrycznej elektryczng
ponizej 170 V
Cisnienie wody [ Cisnienie za niskie Napetnic¢ instalacje
F37 instalacji Uszkodzony czujnik Sprawdzi¢ czujnik
niewtasciwe cisnienia

Kod F34 sygnalizuje usterke

o0 w>

wentylatora.

czujnika spalin.
czujnika powrotu.
instalacji elektryczne;.
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Zadanie 31.
Ktdrego urzadzenia parametry techniczne przedstawione sg w ramce?
A. Wymiennika ciepta. Parametry techniczne:
B. Sprezarki powietrza. Wysokos¢ wznoszenia stupa wody: 4 m
C. Pompy obiegowej c.o. Masa: 2,8 kg
D. Wentylatora wyciggowego. Przytgcza: 1 cal

Dtugos¢ montazowa: 180 mm
Minimalna temperatura cieczy: +5 °C
Maksymalna temperatura cieczy: +110 °C
Maksymalne cisnienie robocze: 1,0 MPa
Zasilanie: (230 + 240) V/50 Hz

Klasa izolacji: F

Stopien obrotowy: P44

Trzystopniowa regulacja predkosci:

1 bieg: 35 W/0,16 A

2 bieg: 50 W/0,20 A

3 bieg: 56 W/0,25 A

Zadanie 32.

Na wykresie przedstawiono wysokosci podnoszenia pompy obiegowej w zaleznosci od wydajnosci oraz
biegu pracy. lle wynosi wysoko$¢ podnoszenia pompy o wydajnosci 0,8 m¥h, jezeli pompa pracuje na
3 biegu?

NUJ

[y
/

B. 18m E
mG T - * . 2 - -
C. 20m =
D. 30m §5  — | . | —
2
- 4 4
(o]
o
@
o
-
(o]
g

-

0 04 08 1,2 16 20 2,4 2,8 3,2 3,6 4,0
wydajnosé [ m3/h]
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Zadanie 33.

Wedlug danych projektowych weztéw cieplnych, stosowanie wymiennikéw pltytowych w wezle cieplnym
dopuszcza sie dla weztéw o mocy Nco < 30 kW i New < 30 kKW. W ktérym z przedstawionych weztow
cieplnych mozna zastosowac¢ wymienniki ptytowe?

A W we?le A. Oz_naczenl.e wezla NGO, KW New < 30 kW
B. Wwezle B. cieptowniczego
C. WweZle C. A. 50 40
D. W wezZle D. B. 25 28
C. 30 30
D. 32 30
Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono schemat sieci cieptowniczej. lle wynosi zapotrzebowanie na moc cieplng
w obiekcie K27

A. 99 kW 0

192 kW 0l
B. 138 kW 0., = 70kW K1
C- 237 kW 0, =210 kW 430 m Q= 92 i
D. 336 kW 3 ) 15 m/k 7 mm 85m
K5 Sz 7 mm
Qco=237 kW
Q=99 kW o e
=? Gk2=8,66 m3/h
Q, = 339kwW B5m 7 mm
0, = 130 kw ? mm
Q=7 K3 |
100 m
! mm
0, = 254 kW _
0, =120 kW K4
0= ? |
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Zadanie 35.
Zakres mocy wymiennikéw
MocC Newmax Moc Newmax
Wymiennik w ukfadzie jednostopniowym | w uktadzie dwustopniowym
kW kW
JAD 2.11 <20 20+ 30
JAD 3.18 20 + 50 30+ 100
JAD X 5.38 50 + 80 100 + 150
JAD X 6.50 80 <110 150 + 250
JAD X 9.88 110 + 150 250 + 400

W tabeli podano zakres mocy wymiennikow dla cieptej wody uzytkowej. Ktéry wymiennik zapewni moc
cieplng rowng 70 kW w uktadzie jednostopniowym?

A. JAD 2.11
B. JAD 3.18
C. JAD X5.38
D. JAD X 9.88

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono sie¢ cieplng

A. w kanale przechodnim.

B. w kanale nieprzechodnim.

C. naziemng na podporach niskich.
D. naziemna na podporach wysokich.

Zadanie 37.
Sie¢ cieptownicza tranzytowa to odcinek

A. odlugosci do 0,5 km prowadzony w linii prostej.

B. sluzacy do przesylania ciepta ze zrédta ciepta do odgatezien.

C. stuzacy do przesylania ciepta z magistrali do sieci osiedlowych.
D. o dtugosci wiekszej niz 0,5 km, na ktérym nie ma odbioru ciepta.
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Zadanie 38.

klucz studzienka

. G N TV
teowy / schladzajgca

/' —

__pierscien

‘uszczelniajacy

Na rysunku przedstawiono budowe

A. uktadéw alarmowych sieci preizolowane;.

B. armatury odwadniajgcej sieci preizolowanej.
C. armatury odpowietrzajgcej sieci preizolowane;.
D. preizolowanych kompensatorow mieszkowych.

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono wynik

A. proby cisnieniowej rurociggow cieptowniczych.

B. préby wytrzymatoSciowej rurociggow cieptowniczych.

C. badania ultradzwigkowego rurociggow cieptowniczych.

D. badania termowizyjnego izolacji rurociggow cieptowniczych.

Zadanie 40.
Narzedzie przedstawione na rysunkach stosuje sie do

A. gieciarur.

B. obcinania rur.

C. zaciskania rur.
D. zamrazania rur.

gr—
P
A
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